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DELSOMOGY
Megjelenik Szigetváré« hétenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.

Negyedévre . 2 korona £0 fill.
Egyes példány ára 20 fillér.

Az iparpangás.
Nálunk és részben egyebütt a kül­

földön is két rangsorozatba osztják az 
ipart: a kisipar és nagyipar rangsoro­
zatába. De ha a kisipar a kézműves 
asztalos, lakatos czipészekböl stb. áll, 
olyanokból tehát, kik csak kéziszerszá­
mokkal végzik munkájukat, és a nagy­
iparhoz csak azok tartoznak a kik eny- 
nyi meg ennyi száz lóerejü gőzgépek 
segélyével állítják elő gyártmányaikat, 
akkor hová tartozik a közbeeső szám­
talan fokozat, melyben a különböző 
mesterségek — kisiparosok kézzel láb­
bal, vagy motoros erővel hajtott se- 
gélögéppekkel vannak fölszerelve ? 
Szükségesnek tartottam, ezt az eltérést 
azért, mert vannak p. o. gazdasági 
szeszgyárak, melyek ily módon a nagy­
iparhoz lennének sorolhatók és viszont 
bútorgyárak, a melyek ily értelemben

A sümegi fortély.
— Vitézi versezet a török világból —

Éppen nagyszombaton úgy alkonyat tájba. 
A portyázó török Sümegnél megállva, 
Hetyke parancsszóval így üzen a várba.

Felelős szerkesztő:
Bárvárth Gyula.

a kisiparhoz tartoznak. Azért első sor­
ban odaadással foglalkozzunk a kis­
iparral, mert a szorosan vett kisipart, 
szorgalommal, tudással, és jóakarata 
támogatással, meg lehet teremtenni a 
fönnállót segíteni és útját a boldogu­
lásra egyengetni. Azt a kisipart értein 
mely motorikus erővel, megfelelő mun­
kagépekkel és kézi szerszámmal ellát­
va, speciális czikkeket tud gyártani és 
oly tökélyre fölvinni, ár és kivitel te­
kintetében. hogy bármely külföldi nagy­
iparral is felvehesse a versenyt.

Nem tekintve azt, hogy egy nagy 
iparvállalat alapitáak sok munkával, 
nagy anyagi áldozattal, és folytatóla­
gos óriási költséggel jár, szükséges még 
szem előtt tartani, h%gy ma már vaj­
mi kevés amaz iparezíkkek száma me­
lyeknek előállításához kedvezőbb egy 
nagy berendezésű gyár alapítása

Ilyenek első sorban azok, melyek

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.

a vasat a rezet, aluminumot, man­
gánt, kénsavat, kalcium karbidot, a 
_ utát, pamutot, lent kendert stb. nyers 
terményeket ipari czélokra teljesen 
vagy félkész alakban földolgozzák és 
mindama kész gyártmányok, melyek 
gyártásához nagy hajtóerő s nagy gép- 
berendezés szükségeltetett. Viszont 
számtalan amaz ipar czikkek mennyi­
sége, melyek gyártása csakis az eset­
ben jár haszonnal, ha egy, e czélra 
specziálisan berendezatt kisebb telepen 
készülnek, mert ez nemcsak olcsóbban 
állíthatja elő, hanem hódolhat az egy­
öntetűségnek, csinynak és a változó 
Ízlésnek. Nem az óriási iparvállalatok 
tették nagyá Amerika iparát, hanem 
az a sok ezer kisiparos, a mely spe­
ciális gyártmányával hódította meg 
előbb a világpiaczot és saját szükség­
letének a fedezésére foglalkoztatja a 
nagyiparost.

— .Tudom, hogy készültök a holnapi napra, 
Sülve már a kalács, ölve aprómarha, 
Tudom, hogy sok házhoz vendéget is vártok 
Vendégül hát ime én köszöntök rátok.
De megbocsássatok nincsen időm annyi 
Mindnyátokat illőn sorba látogatni 
Amivel hát ott fönn megvendégelnétek,
Azt a drága sok jót ide leküldjétek.
S fülszolgálni jöjjön a száz legszebb asszony 
Vitéz hadi népem egyszer had mulasson.

Azt sem bánom aztán ha utravalúnuk 
Ezer arany tallért előttem lerónak. . .
De ha a szép szóra nem hajoltok menten 
S mindent úgy nem tesztek ahogy megüzentem 
Irgalmat én tőlem egyűlök se várjon 
Mindnyátokat egyig kardélére hányom.“

II.

„Azt a legszebb százat nem küldjük eledbe, 
Hjába fáj a fogad- pogány- asszonynépre. 
Egy dénárt sem adunk, nem ám ezer tallért 
Nem esünk kétségbe minden kicsi bajért. . . 
,Nem is lakit máz tok itt ti tudom máma“
Így dünnyög magában a vár kapitánya. 
Szemben persze másként beszél a hírnökkel 
Színleli, hogy retteg, sóhajtozik nyögdcl,
S igér-eget tőidet, esküszik az Útra 
Élelem pénz, asszony lesz egy óra múlva,

Kívánja, hogy urát érje áldás, béke.
S aranyakat csúsztat a követ kezébe.

III.

Nagy hirtelen aztán, hogy a hírnök elment, 
Látunk lóra ülni a várban száz embert. 
Titkos utón ezek az erdőbe térnek.
Mely a hegyoldalon kanyarodik délnek.
(A renyhe török had ott tanyázik épen 
A bokrok aljában lent az erdő végen)
Másik százat pedig a vár kapitánya 
Öltöztet sebtében asszony! ruhába.
A torzonborz bajuszt el kötözik szépen 
Kiki a fejére tarka kendőt tészen 
S karjában kosárral úgy indulnak ismét 
Mintha a megígért eleséget vinnék,
Tíz lovas megy elül, hátul ugyanannyi

AH * a, Óriási nagy raktár férfi szövetekbenBéKfl,- «. m .00,n ten kn.M.tok„«k, valamint cheViott. ffécrt loc

öltönyökre. ^

boltban

^ _ _ _ _ _ ^ = lódén
öltönyökre.

Dim raktál-, van női szövetekben vászon kanavász, chiffon es menyasz- 

szonyi kelengyékben. n.. . __k i
>CS, Irgalmasok-Utcza 10. Gyors és pontos kiszolgálás.
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Amerikában egy városban például 
melyben, mondjuk kisipavosszevuleg 
tehát motorikus erővel berendezett, 
asztalosmühely illetve bútorgyár van, 
minden egyes műhely más-más ezik ; 
előállításával foglalkozik

Van olyan köztük, a mely csak 
redőnyös Íróasztalokat gyárt, inig a 
szomszédja létrákat készít, a kondin , 
üzlet, hálószoba, ebédlő az összerak­
ható faházak, a tyuk- és libaketreczek 
a zongorák, a képkeretek, telefon 
szekrények, az ékszerdobozok, és posta­
ládák, a kerti házak és utczai padok, 
a kerítések, az ablakkeretek, a zsalui 
és ajtó félfák. a nyomdaszekrények, és 
varrógépasztalok, stb. stb..' szóval min 
den fából elkészült, iparczikk, külön 
külön más gyárban készül; nem cso­
da hát, ha ezekben a gyártást olcsó­
sága mellett a legnagyobb tökélyre vi 
szik. Ezek a kis gyárak aztán egyma­
gában képesek egy-egy nagy fűrész 
gyárat, egy fourniergyárt, egy léczliuzó 
és kereszthuző gyárt, egy enyv-. len 

és vasalásgyárat stl:

letes munkával nem képesek a
senyt fölvenni.

így van ez több más szakmánál is.- 
Igaz, nagyon sokat tesz a kormány 

a balok orvoslására. A kisiparos megim
dokoít kérvénye oly módon lesz ehn
tézve, hogy
meslerségüket

gépekkel 
a kellő

látják el 
módon

hogy
vezet-

Kddiu is csak azoknak köszönhető 
az a kis siker, a mi e téren észlelhető, 
a határozott üldöztetések mellet, melyek­
nek uj törvényekkel, fogyasztási szövet­
kezetekkel s más hasolokkal ki voltak 
téve.- Ezek leimének hivatva a magyar 
„kisiparnak len d ü 1 e t e t a d n i.

Értesítés.
Tisztelettel felkérjük mindazon t. 

hátralékos előfizetőinket, kiknek lapunk 
múlt számával a nyugtát utalványt 
megküldtük, hogy az előfizetési dijjat

Nálunk a gépeket ingyen adja a 
kormány, Ausztriában csak kölcsön 
cap ja a kis iparos ; mindenütt azon­
ban azzal a kikötéssel, hogy a gépe-
cet állandóan üzemben tartsák. ------ ---av . ,.

Ennek a becsületes kisiparos ele-1 nekünk mielőbb megküldni szíveskedj - 
set is akar tenni. A meddig bírja pek, nehogy a lap szétküldésében fen-
pénzzel, foglalkoztatja a munkásait és (akadást szenvedjen. Kérésünkét isme-
halomra gyűjti a kész munkát végre telve maradunk 
a pénze, türelme is fogytán van és
beszünteti az üzemet.

A jó iparosok nálunk kereskedel­
mileg oly éretlenek, mint a művészek.
A kész gyártmányukat eladni nem 
tudják, a vevő közönséget nem keresi, 
nem keresheti föl ; üzletet, raktárt, — /\z 0|Vasó egylet tánczestélye.
forgalmas helyen nem nyithat és újság-, a „Szigetvári Olvasó-Egylet“ sajat helviM- 
hirdetésekhez vagy nem ért, vagy kár-1geiben 1902. évi február hó 10-én T ánc z-

, fí.Lri ti fi iav hátiestélyt rendez. Belépti d,j szemelyßpkintbaveszett leadásnak tekmti, így hat.est^y ^ ^ ^ tagoknak , kor.

tisztelettel

a Délsomosy kiadó hivatala.

H I R E K.

nagysága az!nem tudja elhelyezni gyártmányait.

olaj-, festék-, 
foglalkoztatni.

Az nem áll, mintha nálunk nem
volna meg a fogyasztás nagysága az,-- - , ,, k
ilyen kis gyárak föntartására; távolról Ezeken a .ujouni (. . % * * '
sem • Hiszen Újpesten egymagában van fmsan godolkmlö kereslte,lek segdhe- 
vagy 400 asztalos mester és összesen nének. . iszont a koroanynak, 
taton 5000 ember, a ki a mesterségnél anyagilag nem. legalább elismerésé 
d -oz k, de ezek a kellő berendezés áila, killt,,leld.be részesít.,«,, azokat 
és a kellő vezetés híján egytöl-egyig kereskedőket, a kik a baztu k,s,p„rosok 
nyomorognak. Sem olcsóság, sem töké- gyártmányainak eladasaval foglalkoznak.

Középütt n várnak szépséges asszony i 
Legalább a török bizonynyal igv véli 
S ajkán már a csóknak édeségéi érzi. 
Pedig kit megölel ez az asszonysereg 
Attól tudom holla napjáig kesereg.

IV.

Mohón várja már az éhes török tábor, 
Mit szed ki a magyar majd a kosárból. 
Fehér czipó, kalács, pirosra sült csirke 
A szájukban érzik már az elöize.
Engedik hát őket jönni a közeibe 
Asszonyoktól ugyan már ki is félhetne. 
Mikor a kis sereg a táborhoz ere, 
Eldördül a várban egy ágyú lövése.
E riasztó jelre a vakmerő csapat 
Kosarából gyorsan rejtett fegyvert ragad

És hirtelen mintha vészes villám támad 
Utat vág a török sorába magának.
Megrémül a pogány, futkos egy két pcrczig, 
De az ellenállást csakhamar megkezdik.
Mind az egész tábor a hősökre röffen 
Szörnyű tusa támad egy kicsike körben.
De csak addig tarlóit inig itt elbeszélem 
Mert száz lovas tör ki fen az erdőszélen. 
Ratjta, rajta! hangzik, a trombita harsan, 
Nem tudja a pogány hányadán, hogyan van 
Ráadásul most meg rajt ütnek a várból 
Futásnak is ered egész török tábor.
Űzik a lovasok őket késő estig 
Kardjukat a vérben sokszor megferesztik.

Ira.

Kezdete este 8 órakor.
.— Szobatüz. Folyó hó 3-án délután 4 

óra tájban üzv. Glöckner lgnácznó lakásán 
tűz volt. Az eset mint mondják úgy történt, 
hogy a cseléd a kályhában tüzet rakott és 
a gyufa skatulyát a kályhához közel lévő 
fáskosáron hagyta, mely később a höségto 
megyulladt s lángba borittá a kosarat és a 
forgácsot. A tüzet szerencsére hamar észre 
vették, s a házbeliek el is ojtottak. Eg> 
szekrény oldala szeneseden csak meg. A 
kár jelentéktelen.

Piknik a Casinóban. A „Szigetvári 
Polgári Casinó vasárnap f. hó 2-án pikni­
ket rendezett tagjai részére, mely minden vá­
rakozáson felül sikerült. Nagyszámú publikum 
jelent meg az estélyen, úgy hogy a casino 
termei bizony szűknek bizonyultak ez alku 
lommal, de annál nagyobb es szele­
sebb volt az a fesztelen jókedv és ke­
délyesség, mely ott uralkodott és a mulat­
ság minden részét betülté. A rendezőség 
mindent elkövetett minden ezközt felhasznált 
hogy ez est sikerét előmozdítsa, emelje, mit 
el is ért úgy, hogy a jelenlévők mindenkor 
Örömmel fognak ez alkalomra vissza emlé­
kezni. Szóval folyt a vig és kedélyes mulu 
tozás egész reggelig. A rendezőség a lányo­
kat díszes virágcsokrokkal lepte meg,

LEGNAGYOBB és 
LEGOLCSÓBB

BÚTOR-RAKTÁR
PÉCSETT.

Siklósi-országút 44. sz. a.,Mát yds Király

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott bútorokban a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és mm/óbb berendezéseknél, egyeseknek is

lö százalék árengedmény.
KtlfiiH K UMTOS MIMI FRIEDMANN károly.
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Ott voltak asszonyok : Farkas Gyulánó, 
Freiszberger Gyuláne, Fcrencz Dávidné, 
Grünhuth Manóné. dr. Hoffmann Jakabné, 
Herczegh Józsefné, dr. Kriszt Béláné, Ke- 
ncssey Istvánné, Kardos Jakabné, Klóin Ká- 
rolyné, Krizsán Ferencznó, Kollin Samuné, 
Mandeville Frigyesné, Nicsovics Vazulné. 
Oscsodál Gusztávné, Oscsodál Jánosné, dr. 
Raksányi Árpádnó, özv. Névyné. Singer Ár- 
minné, Schlczinger Gézáné, Stern Sándorné, 
Schün Izidorné (Gy.-Mellék) Ullmann Zsig- 
mondnó, Valentényi Györgyné. Wiedermanné. 
özv. Znaménákné.

Ott voltak leányok :Douglász Zsófi, Far­
kas Leonka, Freiszberger Paula, Grünhuth 
Olga, Herczegh nővérek Héregi Gizella, 
Hoffmann Irén és Paula, Klein Malvin (Pécs) 
Kreisler Irma (Slavonia), Molnár Blanka 
Nicsovics nővérek, Névy Margit, Oscsodál 
Margit, Salamon nővérek, Siska nővérek, 
SingerKatinka, Sulczer Czilli (Bpesl), Schnur 
Etelka Sofies Margit (Péterfa) Schvarcz Aran- 
ka(Siklós) Vlasitslrma. Wiedermann nővérek.

— Fedák Sári Kaposvárott. A kaposvári 
kereskedő ifjúság 1902. évi február hó 
15-én a „Korona“ száló nagytermében 
főtisztelendő dr. Zimmert József plébános ur 
védnöksége, Darnay Béla és Szabados Imre 
urak elnöksége alatt F e d á k Sárika kisasz- 
szony. a budapesti „Magyar Színház“ művész­
nőjének felléptével, Endrei Ákos főgimná­
ziumi tanár ur felolvasásával, továbbá 
Rózsahegyi Kálmán urnák, a budapesti 
„Nemzeti Színház“ tagjának felléptével, 
zártkörű tánczvigalommal egybekötött jóté­
kony Művész-Estélyt rendez Helyárak : ülőhely 
Az Első két sorban és a podium ülések 6 
korona, a III-VU. sorban 5 kor., a többi 
sorban 4 |kor., állóhely 3 korona, jegyek 
előre válthatók Löw Mór és testvére és Kőim 
Izidor ezégeknél. Kezdete pontban 8 órakor. 
Az ajtók az egyes számok előadása álatt 
zárva maradnak.

— A kútba ugrott. Mint tudósítónk írja 
a múlt hét végén özv. Lapp Györgyné sz. 
Stósz Anna, Mária ecsényi szívbajos koldus 
asszony d. u. 5 óra tájban a község kútjába 
ugrott. Mire segélyére siettek és kihúzták, 
már megvolt halva.

— A Szigetvári kath. polgári kör táncz 
mulatsága saját helyiségében és saját könyv­
tára javára 1902. évi február 9 és 11-én 
lesz. Belépti dij tagok 20 f. nemtagok 40 f. 
Kezdete este 8 órakor. Jó zenéről, valamint 
olcsó ételek és italokról gondoskodva van. 
felül fizetések, melyek a körkönyvtár javára 
fordittatnak köszönettel fogadtatnak és a 
„Délsomogyban“ nyugtáztatnak.

Agyonverték. Mint kaposvári levc- 
levelezönk irja Szabó József csepeli molnárt 
a héten ismeretlen tettes agyonverte. — A 
csendőrség erélyesen nyomozza a gyilkost.

Meghívó, f. évi február hó 11-én a 
szigetvári vasúti vendéglőben zártkörű 

1 ánczestélyt rendez, Kész Sándor 
vendéglős. Belépti-dij szetnélyenkinl 80 fillér. 
Kezdete este 8 órakor. Jó zenéről valamint 
olcsó ételek és italokról gondoskodva van.

— A „Szigetvári Kath. Legény Egylet*
1902. évi február hó 9-én a Korona vendéglő 
nagytermében házalapja javára színi elő­
adással egybekötött T á n c z mu 1 a t ságot 
rendez. Belépő díj : három első sor 1 K 40 fii., 
többi ülőhelyek 1 K 20 fii., álló hely 80 fii. 
a pártoló tagok 20 fillér kedvezményben 
részesülnek. Kezdete este 8 órakor.

Színre kerül : AZ ÖRDÖG PÁRNÁJA. 
Énekes népszínmű 3 felvonásban Irta : Tóth 
Kálmán. Személyek : Svarcz, asztalosmester 
Szilágyi Imre, Laczi asztalos legény, Lencsi, 
gyermekei Rolleder Kálmán, Gzigelédi An- 
nuska, Wcisz, szijjártó mester, Riedehnayer 
Károly, Gyuri, szíjártó legény, Mari gyerme­
kei Stephankó Mihály, Krasznai Mariska, 
Siczky Lojzi Molnár Károly, Városi, alkapi- 
tány Karhusz Gyula, Becker Balázs Ferencz, 
Asztalos inas Lang László, Szijjártó inas 
Kodrik Gábor, Mesterlegény * * * Német 
mesterlegény „ * * Városi hajdú Szorn-
mer Antal, Pinczér * * * Nép. Asztalos
és szijjártó legények. Idő: Jelen. Történik 
egy vidéki városban. Ez után táncz.

— Törvényellenesen távollevő hadköte­
lesek. A szigetvári járás területén 1879, 
188 és 1881 években született teljesen 
ismeretlen hadköteles 50. A mint vesszük ez 
még nem is olyan sok, mert vannak járások 
ahol 100 nál is többen hiányzanak.

— Tolvaj kereskedő tanoncz. Már kora 
ifjúságában letért a becsületesség útjáról 
egy szerencsétlen fiú. Meglopta a gazdáját. 
W e i s z Rudolfnak hívják 10 éves trezováczi 
születésű if. ti i n g c r Ármin itteni vegyes- 
kereskedőnél volt alkalmazásban. Ez a szeren­
csétlen liú e hó 6-án d. u. 3-4 óra között a 
boltban a pénztár fiókjából 5 koronát lopott, 
A lopáson Kollin Izidor Singer sógora 
csípte rajt. A tolvajt azonnal megmotozták 
s az 5 koronán kivid, még 1 kor. 42 fillért 
találtak nála. — Singer nyomban jelentést 
tett a csendőrségnél kik a fiút elkísérték és 
vallatóra fogták. Be is ismerte töredelmesen 
hogy 5 szőr lopott már pénzt a főnökétől s 
8-10 esetben pedig czigarettát. Azonkívül 
több rövid árut is adott el, minek értéket 
nem szolgáltatta át gazdájának. A tolvaj 
tanonezot másnap reggel az 5 órai vonattal 
egy csendőr Kaposvárra az ügyészséghez 
kisérte, a hol várja méltó büntetését a korán 
megtéveledett ifjú.

Sorozás 1902. éven Somogy megyében-
Igái márczius 1 3 4 5 6-án polgári elnök 
Gabsovics főjegyző. Tab márczius 8 10
11 12 13-án polgáii elnök alispán. Len­
gyeltóti márczius 15 17 18 19 polg. el­
nök gróf Jankovics Tivadar. Kaposvári 
járás márczius 24 23 április 1 2 3 4 polg. 
elnük főjegyző. M arczal i márczius 24 26 
áprilisi 2 3 4 púig elnök alispán. Curg ó 
ágrilis 7 8 9 10 polg elnök báró Szegedy 
Sándor. Barcs április 19 21 22 23 polg- 
elnök főjegyző. Szigetvár április 25 26 
28 30 polg. elnök dr. Kriszt.

— Az olvasó egylet rendes közgyűlését
F. hó 2-án tartott., meg saját helyiségében. 
Végre egy rendes közgyűlés a sok rendkí­
vüli után. Walde Lajos elnök üdvözölte a

tagokat és a gyűlést megyilá. Ezután Kar­
ckor József jegyző, Pandurics István pénztá­
ros, és Krammer Ferencz gazda, olvasták 
fel jelentéseiket. A jelentéseket a közgyűlés 
tudommásul vette. Ezután Walde elnök ol­
vasta fel a jövő évi költségvetést és az egy­
let leltárát. Ezek után pedig megköszönte a 
választmány nevében, is a beléjük helyzett 
bizalmat s a volt választmánynyal egygyütt 
lemondott. — A lemondás után korelnöknek 
Oscsodál János tiszteletbeli elnök lön meg­
választva, ki röviden üdvözölvén a tagokat, 
az ülést tovább vezette. Következett az elnök 
választás. Elnöknek Oscsodál tisztb, elnök, 
dr. Szabó István orvost ajánlotta. Oscsodál 
proponolását a közgyűlés helyeslöleg vette tu­
domásul és Duchon Ödön vezetésével kül­
döttséget menesztettek dr. Szabóért. Har­
sány éljenzés fogadta dr Szabót, midőn a 
terembe lépett és egyhangulak elnökké lön, 
kikiáltva. Az ujelnök helyét elfoglalván szép 
beszédet intézett a közgyűléshez, s program­
ját elmondta. Ezután titkos szavazattal vá­
lasztották meg választmányi tagokul a kö­
vetkezőket : Alelnök Walde Lajos, Jegyző 
Karcher József, Pénztárnok Csendes Géza, 
Könyvtárnok Eckert Aladár, Gazdák Kram­
mer Ferencz, líönyü József. Választmányi 
takog Balta Béla, Biró Ferencz, Farkas Gyula 
(tanító), Farkas György Kain Károly, Nagy 
Ernő. Oscsodál János, Pandorits István, 
Vásárhelyi István. Vargha Sándor Zalcál 
Vilmos, Póttagok. Roll Ferencz Sziics 
József. Végül Schmidt Nándor volt vá­
lasztmányi tag indítványozta, miszerint 
Weichart Endrének a múlt évben volt el­
nöknek jegyzőkönyvi köszönet szavaztassák. 
Erre egyhangúlag elhatározták, hogy Wei- 
chart Endrének az olv. egylet iránt tanúsí­
tott buzgó fáradozásáért jegyzőkönyvi kö­
szönet nyilvánitassék. Végül a múlt vál. gyű­
lésnek a farsangi mulatságra szóló paszusa 
olvastatott fel. Ezekután pedig elnök az ülést 
bezárta.

— Időről időre jó, ha emlékezünk arra, hogy 
hogy mi hasznosat mulasztottunk, mi előnyöset nél­
külöztünk. így tiz esztendő óta, a mindennapi kávé­
asztalra kiválóan fontos uj bevezetést a családok 
nagy száma saját előnyére figyelemben tartja és 
állandóan ápolja. Szükségét érezzük azonban még 
mindég annak, hogy minden háziasszony és anya 
figyelmeztessék arra hogy a ma már mindenütt a 
legjobb sikerrel bevezetett Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávé mint pótlék a bábkávéhoz, a kávéitalt 
nemcsak ízében lényegesen finomítja, hanem ezt 
egyúttal, a mi pedig igen fontos, az egészségre nézve 
előnyössé teszi. Egyszerű fogalom szerint sem 
létezhetik ideálisabb kávévegyület mint az, a mely a 
kellemes és kedvelt babkávéízt a honi maláta 
egészségi előnyeivel egyesíti, amint ez az eset a 
Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávénál oly felülmul- 
hatlan módon fenforog. Ez továbbá azt az összeha­
sonlíthatatlan előnyt bírja, hogy „tisztán,, azaz 
minden babkávé hozzáadás nélkül is, igen kellemes 
kávéizzel bir, és ezen okból mint legjobb pótlás 
ajánltatik ott, a hol a babkávé orvosilag melőztetni 
rendeltetett. Nem eléggé hangsúlyozhatjuk, hogy 
csakis a „valódi“ Kathreiner, az ismert eredeti 
Katreiner-csomagokban mutatja fel mind ezeket az 
előnyöket, a melyekkel a még mindig felmerülő 
utánzatok, az úgynevezett „nyitott áru“, a mi nem 
egyéb mint egyszerűen pörkölt árpa avagy maláta 
sohasem bírhat.
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GS ARNO K.

Apróságok.

Soha se hittem volna, hogy a

volt mind a három fej) 
l'e világosi toll hogy ez a 
is mertem belőle enni, 

egem is szegénynek 
Will, a kezembe a

„makk
disznó“ oly sokszor és végzetesen beleját­
szik az emberek életébe. Csak a múltkor 
történt az, liogy a casinóba két szenvedélyes 
tartlizó a 19-ik parthinál vette észre, hogy a 
játékban két makk disznó van. Ez bizony 
végzetes volt a mi Jóska bácsinkra, mert87 
strichlivel „fórba volt, amiről a rögtön meg­
alakult zsűri úgy határozott, hogy a tábláról 
törlendő.

Erről eszembe jutott a makk disznó 
egy másik csalafintasága. — Évekkel eze­
lőtt a gazdatisztek bált rendeztek Tarnóczán 
hol a barcsi akkori zsandár őrmester egy 
szép leányal-akit azóta „kék babádnak ne­
veztek el fekete szemeiről igen szépen tán- 
czolt s a bál után tartott „ricsaj“-on pedig 
oly szépen énekelt hogy a gazdatisztek kö­
zösen egy hízott disznót ajándékoztak az 
őrsnek. Ennek a kiénekelt disznónak a ha- j 

lot ti torárarnagy vendégsereget invitált meg i 
az őrs, kik a ködös zúz marás hajnali órák- j 

ban már összegyülekeztek, s addig is inig a 
késeket köszörülték nagyba fogyasztotta a 
„geberduszt“ végre el indul a 
bizottság hogy a szegény czoczát bókessé- 
ges otthonából kihúzza. Már mesziröl feltűnt j 
a siri csendesség, mert máskor a czocza ör- 
vendetes röfögéssel szokta fogadni a reggeli! 
látogatót kinyitják az ajtót uramíia
hült helye van a szép yorkshirinek, akárhogy 
forgatták a szalmát, szólitgatták a czoczát 
az bizony nem került elő. A helyzete t csak­
hamar tisztázta az ól hátulján tátongó nagy 
lyuk, melyen valami élelmes gazemberek az 
éjjel kiemelték a czoczát. Mégjobban meg­
magyarázta a dolgot azonban azaz ól fa­
lára ragasztott izenet, amit a tolvaj urak 
hátrahagytak, az a valami pedig nem volt 
más, mint egy pakli kártyából kivett ujdonat 
uj matt disznó.

A makk disznó hunezutságai vagy egy 
hétig uralták a helyzetet, de tegnap elho­
mályosította a makk kilenczes rekordja. 
Összeült a „malacz-banda“ s csinálták a 
„zsidőst“ fillérbe, egyszercsak jó félóra múl­
va felugrik a hadét“ s diadalmassal! lobog­
tat három kártyát a kezébe melyet egyszer-

. . mind a 
Elítéltük a 

hagytuk az

egy diszmalaczé 
— mikor a Zolii 
szegényeké. Nem 
nehogy valaki még 
la Hson. — Ul'lag 
kimutatás melyből kisült, hogy a 23 család 
közül csak egy küldölt malaczot. — honnam 
került a Iáiba tehát a három malnvz fej ?
Most a nöegylet töri a fejét hogyan osszon 
ki három ma Inez fejet 83 szegény között. 
— Én úgy •• n nem tudom, ha a titkár ki 
nem találja valahogy — hisz ö számtan 
tanár!

Most. pedig hallom operett előadás lesz. 
Ez régi dolog hogy menyecskéink és szép 
leányaink igen szépen tudnak énekelni, de 
hát hol vannak a férfi szereplők'? Egyet 
tudok, azt ajánlom is a rendezőség figyel­
mébe. — Ez az én billiard és lardli partne­
rom aki a ki a piknik óta valamely dal tár­
sulatba akar szegődni, ezóta rá jött, hogy ö
énekelni is tud. — Bocsánat........ nem
árulom el a nevét.

NYÍLT-TÉR.
Ezen roviii kiált közlőitekért nem vállal folclisónol a szerkesztő

közönség köréből

re adott ki a három partner . 
a három makk kilenczes volt, 
„malacz-bandát . . . érvénybe 
eddigi felírásokat.

Egy budapesti előfizetőnktől a következők 
közlésére kérettünk fel:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Nem vagyok ugyan közvetlenül érdekel­
ve azon czikk tartalma által, mely u mull 
heti február 2 iki számában a „Közönség 
köréből“ rovatban megjelent, mindazonáltal, 
mint szülő városom egy közérdekű dolgához 
engedje meg t. Szerkesztő ur, hogy én is 
hozzászólhassak. Mindenekelőtt alaki kifogásul 
bátorkodom felhozni azt, hogy hasonló modor­
ban és stílusban object!v kritikára számot 
tartó ember nem ir. Talán azon „adózó 
polgár“ ur bölcsőjét állandóan a kocsi- 
uton tologatták és szellemi kincsei ott 
emelkedtek ily magas ni vaura ? Mert azt 
még sohasem hallottam hogy valaki azt 
kívánta volna, hogy egy gyermek kocsit a 
kocsiuton tolnának. Járna az az ur Lavasz- 
szal pl. az Andrásy utón Budapesten, hol 
százával viszik sétálni kocsin a gyermekeket, 
vájjon milyen kétségbeesett ábrázattal 
nézne?....

Megindult a klubb élet is. Tele van 
mind a két „zártkör“ túl vagyunk a pikniken 
is a minek legjobban a Jenő örül. mert soha 
annyi keserüviz, és „gyomorcsöppök“ • 
nem fogyott mint a piknik utáni napokon, 
de nem is csoda annyi malaczot még soha­
sem láttam együtt a (tálban) mint ezen 
a pikniken, — még a „morzsa“ utsonán, 
sőt még a „morzsa* vacsorán is volt elég, 
olt vicsorgatott vagy három fej cgytálban 
clakartam küldeni a múzeumba azt hittem

Külömben, tudomásom szerint, két 
egyenesen járó ember a gyermekkocsi mellett 
is kényelmesen elfér azon a bizonyos 
Igmándy utczai járdán. S annak az úrnak 
egyéb dolga sincs, mint egész nap az 
aszfaltot koptatni, hogy ennyire elemében 
támadták meg ?

Kérve a t. Szerkesztő urat, hogy c 
pár sornak lapjában helyet szíveskedjék adni, 
amint ismert pártatlansága mellett bizton 
remélve maradok.

Budapest 1902. február 4-én

kész hive Egg előfizető.

Válasz egy adózó polgárnak!

A Dólsomogy ez évi 5. számában a 
„közönség köréből* rovat alatt a közérdek 
védelme alatt egy adózó polgiír ezikkezett. 
Engedje meg, hogy a ezikkre, —■ melynek 
legnagyobb része tendenciózus támadás tisz 
leséges polgárok becsülete ellen, a nyilvános­
ság elölt válaszoljak,

Első sorban úgy általánosságban azt 
jegyzem meg, hogy bámulatossal! ter­
jed a czivilizáczió mert már a vad indiánok 
is értenek a betű vetéshez. A czikkről követ­
keztetem, mely alkalmasint ott íródott való­
ból Popokatepetl völgyeiben mert csak arra 
felé van még szokásban gyáván orozva név­
telenül marni. Czivilizált társadalomban az 
ilyen alakok még csak Hívván, vagy Lipót- 
mezőn láthatok ahol tizedrangú kérdés Szi­
getvár gyalogjárója.

De ha már az az adózó polgár érdek­
lődött a mi távoli és kicsinyes viszonya.iik 
iránt és véleménye a nyilvánosság asztalára 
került kénytelenek vagyunk foglalkozni vele, 
hogy az esetleg felidézett halnézeteket elosz­
lassuk.

Lehet hogy tévedtem a miért azt a 
névtelen lovagot indiánusnak minősítettem 
egyiptomi szemfényvesztő hasbeszélÖ és gon­
dolat olvasó, fakir, mivelhogy kérdezctlcnül 
eltalálta miként gondolkozom én és néhány 
becsületes magyar polgár a szigetvári gya­
logjárók használata felöl ? hanem a fakir 
még sem találta el igazában.

Mert hát ezennel kijelentem hogy sem én 
sem főnököm nem tartjuk a járdát privát 
vagyonnak és soha sem cselekedtünk a fa­
kir ur hite szerint, dohát természetesen egy 
fakir elölt kévésé elfogadható valami a czi­
vilizált polgárok törvény tisztelete. Tény hogy 
sétálunk néha az emlegetett járdákon, mi 
is mások is. Igaz az is hogy főnököm gyer­
mekét is kocsijában a dajka megsétáltatja a 
járdán és nem a kocsi ut sarában, azonban 
a czivilizált emberek közt az igy szokás.

Nem is találta ezt furcsának senki 
csak a névtelen fakir a kinek a hazájában 
aszfalt járda gyermek kocsi a társadalmi illem 
ismeretlen fogalmak.

Ennyit a tényállás tisztázására, végül 
még csak azt jegyzem meg hogy ha netán 
a névtelen lovag nemzetiségében tévedtem 
volna, ime kiigazítom elismerem miként a 
czikkezö ur senem indiánus senem fakir ha­
nem czikkéről Ítélve azokhoz hasonló.

Végül Ígérem, hogy névtelen gyáva tá­
madókkal többé nem állok szóba.

Kobza Károly.

Kiadja a szerkesztőség.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A szigetvári kir járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Szigetvári takarékpénztár végrehajtatónak 
Gorjanacz György potonyi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 600 kor. tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. 
törvényszék a szigetvári kir járásbíróság te­
rületén levő Potony község határában fek­
vő a Kakocsa-potonyi 617 sz. tjkvben fel­
vett A I 1-llsorsz. Ve telekre az árverést 
1110 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlan az 1902. évi márczius 
hó 10. napján délelőtt 9 órakor Potonyba 
a község biróháznál megtartandó nyilvá­
nos árvetésen a megállapított kikiáltási áron 
alulis eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in- 
gatlanokbecsárának 10%-át vagyis 111 korona 
— fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8, 
§-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. 
t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek v 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szigetvár 1901, évi november hó 29-én. 

A szigetvári kir. járásbíróság mint tkvihatóság.

Vásárhelyi
kir. albiró.
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JótéteményneK
bizonyul minden csalid

Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta
használata. ...... r
Gondos háziasszony ne Késle­
kedjék tovább ezt az egész­
séges kávé italt bevezetni. =====
fi leoajánjatosabb pótkávé és a 
legjobb és legkedveltebb pótlás 
* babkávé helyébe. ======
Kathreiner-féle Kneipp-maláta Kávé 

csakis ez eredet1 csomagokban 
7 valódi, a melyeken a -Kneipp, 

védjegy és a
Kathreiner

név rajta áll
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Alkalmi vétel!
Nem szédelgés, a legfinomabb és alantjegyzet áruk fél árban. Valódiságért jeli altok!
1 Pár téli férfi czipö magas vagy alacsony szárral valódi tűkor, vagy viksz bor ^
1 a e e „ elegánsan kiállítva fekete ezugos ” '__ *
1 ” * „ , „ . gavallér forma t ” 50 ”
1 fűzős vagy gombos chevró jótállással 3 ” 50 *
1 l * * * lakkal vagy anélkül 0 ” 50 °
l női , fekete vagy sárga chevró * __
1 r Kit. Zerge és kesztyű bőr, elegáns és lakkal ® ” _ ”
1 „ finom gyermek czipö kesztyű bőr, lak bezetzt 20 számtól 28-ig __ ” 60 ”
1 _ himzet komót czipö . .
1 Finom fiú öltöny (a pénzt vissza adom, ha nem felel meg), elegánsán kiállítva ma ó ^ ^ ^ ^ 

gallérral, remek dolog 3 évestől 8 évesig __ go
1 Finom fenti kiállítású mosó gyermek öltöny ”A legfinomabb férfi gyapjú szövet fekete és színes, mintákat szívesen ku dók 1 méter 2 »» „
Egy mérték szerinti öltönyt elkészittek legújabb fazon szerint finom béléssel

A nagyérdemű közönség becses
fogok elérni, ami még nem létezett - és minden tőlem vett arukért teljes g
ezek az árak, mind alkalmi vételek. , . „gpfA.a kicseréltetnek.—Vidéki megrendelésekéi utánvétellel eszközlöm ; az aruk megnem felelés esetén k,cseréltem
Czipö vételnél elég ha papírra harisnyás lábbal rálépünk éa körülrajzoju .

A mélyen tisztelt vevő közönség bizalmáért esedezem isz e e c x
Steiner Imre Pees

Irgalmasok-utcza 12.
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a
a legegysierflt'btdi a legfinomabb 
kivitelig legjutenyosabban kap­
hatók úgy keazpényjrt, mintBÚTOROKrrely'.yel mindvki iionnal 

mosható an uju aranyozhat: 
tűkör-és kepker- Ist,szobrot, 

viragasatalt, templomcsillárt stb. - Egy üveg ecsettel 
ín kr »/• literes üveg frt 1.50, */«literes na* y üveg 3 írt.
—°Sport-c7.ikkek, gyermek játékszerek, haitartás!- ée 
ebédlő asztal-kellékek, utazas- es “•WJ” £}ís
tárgyalt felől nagy, kepas árjegyzékét bermentve kul.

Helybeli vas és fűszer 

Ikresítésbe egy jó Igazból 

való fin

Uj! Aranyozó,

tárgyak íeioi nagy, ncy**

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, If, Kristóf tei.

Czim a l^iaHó hivatalban.

részletfizetésre^
‘íhrentreii és Fuchs Testvérek-níi

Budapest, VI., Teróz-körút 8. wTlltbln.>
ftr Képes árjegyzők ingyen ős hőrmmUveb

NÖTHLING VILMOS etóüW •

Hirdetéseket 
jutányos árért vesz 

fel a
kiadóhivatal-

Budapesten, Calvin-tór 9.
kaphatók a legjobb gazdasági, konylm- 
kerti, vélemény- és virágmagvak. *.

- Árjegyzék ingyen és bérmentve. *TH

Dun1« vüianydihjos kereszt vagy
™j||afy k> I'. Si»íif>7 sL ir.JÓíj'/ií 
l>0.11Jt,a éli feli. A ti jóL.í.iirv. 
melleti s hösktéiíy, rsuitia, 
asthma (n»hez lé!eo?rcl. útanrti» 
lansás, ftil-zúgás, nelvt-s í-js= ?- 

lás, epilepsia, iUeyesaég, éU'a.'fia* 
laaság, sápkor, fogfájás, mi^-cn, 
tehetetlenséy, intbtnziii, „i.n. ,.n
idegbeteg3é"»ó!. A n -g. .k. -■ ■?. «, k - 
szüléken áltál legte jeob4Ö n.lp alitll R«:m to ■ 
«i/.'innal visszakapja a per . v.v se i,
hnmáit, ott kérem az en ke-s. k m
Ml>-f vvgvk »vóződvn k-fitIliié < ■ > 1.V -isArnS.
A kis készülék 4 kor. A aayy k^sati ;k C \ ;
J.unnyebb ovi-gsegoku.. | u <t . ^

alkalmazandó. \
A központi elárusítóhely z-.küd ar v el . . v c - 

lenes fizetés* el ab ts u

MÜLLER ALBERT :n^ ,r r*
8Lt . - ...

melyek évek őt* kltOnőeknek bizonyultak vs olökclö 
orvosok által könnyű hashajtó- ős feloldó-siorül 
ajánl tatnak. — Egy dobol (16 pirula) 30 Bllér.

flS, Minden gyógyaaertárkan kaiibalő.

Heusteii-féle gyúgjszertár, Becs, I., Plankeugasse 6,

ae <aa aa £$ «» a=a* «■ y «ü h" a» ts

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára cs kólesönzó-inlézet -

Budapest, IV., Károly-körút 20.

^ festék-, kencze- és lakkgyár
58AYÉB E- ésT^
— Józsei iöherczeg udvari szállítója,

íl-Si ?. magyar államvasutak ő?.*gyvill-‘-—
BUDAPEST, V., VÁCII-ÚT 6. SZÁM.

É r t e s 11 é s.
Van szerencsénk az érdekeltek becses tudomására hozni, miként

jetvárott a Duray-fÉ liásban a kir. járásbírósággá szóink!
ss

jf nyitottunk.
Evállalunk minden mérnöki műszaki munkát, úgy helyben, mint vidéken 

u. m. földmérést, lecsapolást, mesgyc igazítást határvonalak kitűzését, a mezőren" 
dőn törvény alapján, rendezzük a közdűlő utakat, peres kérdésekben adunk 

szakértői véleményt, stb.
, X
Értekezhetni, minden pénteken délelőtti órákban a hivatalos helyiségünkben 

^ távollétünkben Fejes József okleveles jegyző, főszolgabírói Írnokkal aki 

a feleknek útbaigazítást ad.

Porosznay (-. Alajos cs társa
okleveles mérnökök.

Nyomulóit Kozáry Edénél Szigetvár

m
m


